Kondenzatorok
Fizika A2E, 6. gyakorlat

1. feladat Sikkondenzétor A teriiletli fegyverzetei kozotti teret az abran lathato
modokon két dielektrikum tolti ki. Mekkorak a kapacitasok, ha a fegyverzetek
méretei nagyok a koztiik 1évé tavolsaghoz képest?
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2. feladat Egy sikkondenzator dielektrikuma két rétegbdl all, amelyek elvalaszto
felillete a fegyverzetekkel parhuzamos. Szamoljuk ki, hogy legfeljebb mekkora
fesziiltséget kapcsolhatunk a kondenzéatorra, ha a rétegek vastagsaga d; = 0,01 m
és dy = 0,006 m, relativ permittivitasa €1, = 5,5 és o, = 2,2, atiitési szilardsaga
Eigr = 3,5-107 V/m és By, = 3-107 V/m.

3. feladat R = 10 cm sugaru toltott fémgombot d = 20 cm vastag, e, = 2 relativ
permittivitasu szigeteld réteg vesz koriil. Hogyan fligg a potencidl a centrumtol mért
tavolsagtol?

4. feladat Egy gombkondenzator belsd, Ry sugari fegyverzetére () toltést
viszlink, a kiils6, R; sugaru fegyverzetet lefcldeljiik. Mekkora a fesziiltség a két
fegyverzet kozott és mekkora a kondenzator kapacitasa?

5. feladat Koncentrikus fémgombok kozott R < r < 2R tartomanyban e
permittivitasu, i, atiitési szilardsagu, a 2R < r < 3R tartomanyban pedig €5 =
0,25¢1 permittivitasu, Fop, = 1,1Fy, atiitési szilardsdgu szigetel6 van. Mekkora a
gombokre kapcsolhato legnagyobb fesziiltség?



6. feladat  Szamitsuk ki a h hosszisagui, r;1 < ro < h sugarakkal rendelkezo
hengerkondenzator kapacitéasat, ha a hengerek kozott levegd van.

7. feladat  Két azonos, a sugaru kor keresztmetszeti hengeres vezeték fekszik
egymas mellett parhuzamosan levegén, a kozépvonalak tavolsaga d > a. Mekkora
a fenti rendszer 1 m hosszi darabjanak kapacitasa?

8. feladat = Mekkora két azonos, a sugaru fémgombbdl allé rendszer kapacitasa,
ha a gombok kozéppontjai egyméastol d tavolsagra helyezkednek el e, relativ per-
mittivitasi kornyezetben, és d > a teljesil?

9. feladat Az r és R sugari koncentrikus gombok kozotti térrészt inhomogén
szigeteld tolti ki, amelynek permittivitdsa a kozépponttdl mért tavolsag fiiggvénye.
Milyen fiiggvény szerint kell valtoznia a permittivitasnak, hogy a kondenzatort
feltoltve az elektromos térerdsség nagysaga az egész térrészben allandod legyen?
Mekkora az igy kapott kondenzator kapacitasa?

10. feladat  Két kondenzator kozil az egyiket 300 V-ra, a maésikat 100 V-ra
toltjiik fel. Osszekapcsolva a megfeleld kivezetéseket a kozos fesziiltség 250 V lesz.
Hatarozzuk meg a két kondenzator kapacitasanak aranyat.



